

ОРГАН УРАЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО И СВЕРДЛОВСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТОВ ВЛКСМ.

На Смену!

Адрес редакции: г. Свердловск, ул. Байера, 12. Тел. № 14-23, 16-56. Подписная плата: 1 мес. — 50 к., 3 мес. — 1 руб. 50 коп., 6 мес. — 3 руб., за 1 год — 6 руб.

УДАРНИКАМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ РАБСЕЛЬКОРАМ И ЮНКОРАМ УРАЛА ПЛАМЕННЫЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРИВЕТ!

ТЕСНЕЕ ВОКРУГ ПАРТИИ —ОРГАНИЗАТОРА СТРОИТЕЛЬСТВА СОЦИАЛИЗМА

Обком ВКП (б) приветствует рабоче-крестьянские героические отряды рабочего класса, борющиеся за укрепление пролетарской диктатуры, за коммунистическое отношение к труду, за протесты против вредительства, бюрократизма, расхлябанности и безответственности.

Пусть ваши глаза и уши неустанно следят за классовым врагом, а ваши перья —разоблачают его подрывную работу. Вся наша деятельность должна быть направлена к сплочению трудящихся масс вокруг партии, для преодоления трудностей, для окончательной победы социализма.

Кулацкий обреза не может остановить и не остановит вашу героическую работу. В ответ на кулацкий террор еще ярче зажгутся энтузиазмом ряды боевой рабселькорской армии.

Да здравствует диктатура пролетариата! Да здравствует «Правда» —колыбель рабоче-крестьянского движения!

ОБКОМ ВКП (б).

ПРЕОДОЛЕЕМ ТРУДНОСТИ ПЯТИЛЕТКИ

Боевому отряду на фронте социалистической стройки, III уральскому рабселькорскому совещанию, ОблКК—РКИ шлет горячий пролетарский привет.

На всех участках пролетарской борьбы за социализм классовый враг чувствует ваш зоркий глаз и меткий удар. В ответ на разоблачение озлобленного врага вырывает из ваших рядов не мало жертв. Но ряды ваши не дрогнули и не дрогнут. На место бойцов, вырванных из строя кулацким обрезом и тихой сапой вредителей и бюрократов, встают новые кадры. Задачи первого года пятилетки разрешены при самом активном участии рабселькорской армии.

Но еще велики трудности и препятствия на нашем пути. Мобилизовать внимание рабочих на преодоление этих трудностей, дать отпор всем маловерам и паникерам, личным примером и активным участием в ударных бригадах, коммунах поддержать трудовой энтузиазм рабочего класса, беспощадно разоблачая все гнилое в наших рядах — вот задачи, без разрешения которых задачи пятилетки не могут быть разрешены.

ОблКК—РКИ призывает рабселькорскую армию крепить свои ряды, очищая их от лазутчиков врага, работать над своим воспитанием и продолжать в дальнейшем беспощадную борьбу за осуществление генеральной линии партии.

ПРЕЗИДИУМ ОБЛКК—РКИ.

Пов. Л. НИН О ЗАДАЧАХ ПЕЧАТИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

«ОБРАЗЦОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО, ОБРАЗЦОВЫЕ КОМУНИСТИЧЕСКИЕ СУББОТНИКИ, ОБРАЗЦОВАЯ ЗАБОТЛИВОСТЬ И ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ ПРИ ДОБЫЧЕ И РАСПРЕДЕЛЕНИИ КАЖДОГО ПУДА ХЛЕБА, ОБРАЗЦОВЫЕ СТОЛОВЫЕ, ОБРАЗЦОВАЯ ЧИСТОТА ТАКОГО-ТО РАБОЧЕГО ДОМА, ТАКОГО-ТО КВАРТАЛА, —ВСЕ ЭТО ДОЛЖНО СОСТАВИТЬ ВДЕСЯТЕРО БОЛЬШЕ, ЧЕМ ТЕНЬ, ПРЕДМЕТ ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ КАК НАШЕЙ ПРЕССЫ, ТАК И КАЖДОЙ РАБОЧЕЙ И КРЕСТЬЯНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ. ВСЕ ЭТО —РОСТКИ КОМУНИЗМА, И УХОД ЗА ЭТИМИ РОСТКАМИ —НАША ОБЩАЯ И ПЕРВЕЙШАЯ ОБЯЗАННОСТЬ».

(Из статьи: Великий почин).

ВЫПОЛНИМ ТРАНДИОЗНЫЕ ЗАДАЧИ ЛЕНИНИСТА СЪЕДИНЕНИЯ

Президиум уральского областного Исполнительного Комитета горячо приветствует представителей миллионов кадров пролетарской печати, собравшихся определить этапы своей дальнейшей работы и найти способы действительной помощи строительству социализма.

Советская печать является орудием политического воспитания масс рабочего класса и организации их на социалистическое переустройство нашего хозяйства. Особое значение приобретает печать на нынешнем этапе социалистического строительства, когда партия и советская власть ведут решительную борьбу за выкорчевывание корня капитализма, когда идет создание крупнейших индустриальных предприятий и когда деревня преобразовывается на началах коллективизации и производственного кооперирования. Беспощадной критикой болезненных извращений в работе советского аппарата, обнаружением недопустимых извращений генеральной линии партии и советской власти, вскрытием правого уклона на практике и выявлением лучших форм государственного управления, печать, опираясь на сеть рабкоров, способствует успешному разрешению грандиозных задач социалистического переустройства страны.

Областной Исполнительный Комитет выражает уверенность, что совещание рабселькоров найдет правильные пути руководства и мобилизации масс на выполнение пятилетнего плана и наметит способы участия рабселькоров в укреплении политического рояла батрачко-бедняцкого ядра. Неизданный энтузиазм, героизм рабочих и батрачко-бедняцкой части крестьянства, служащий залогом полной победы социализма. Стойкость и упорство работы рабселькоров должны ускорить эту победу.

Да здравствует пролетарская печать —могучий орган классовой борьбы! ПРФ ОБЛАСТНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

БОЕВОЙ СМОТР К III совещанию рабселькоров Урала

Сегодня открывается областное совещание рабкоров, селькоров, юнкоров и военкоров Урала.

Более пяти лет отделяет нас от последнего рабселькорского совещания. Нет никакой возможности хотя бы вкратце обрисовать тот величайший путь героической борьбы и строительства, который прошла наша страна, а с нею и наша печать.

Неузнаваемым стало лицо Советского Союза. Неузнаваем стал Урал, превращающийся из культурно-технического отсталого края в индустриальную базу пролетарского государства.

В корне изменились условия работы печати, изменились требования предъявляемые к ней, в корне изменились и методы работы. В социалистическом строительстве печать стала занимать одно из виднейших мест, выступая не только как агитатор и пропагандист, но главным образом, как коллективный организатор творческого энтузиазма многомиллионных масс трудящихся.

Если пять лет тому назад рабселькорское движение находилось на заре своего развития, то сейчас, к моменту III областного совещания, мы являемся свидетелями небывалого роста рабселькорских рядов.

Этот рост виден не только в количественном увеличении многотысячной армии рабселькоров и юнкоров. В неисчислимых размерах возросли классовая закалка, активность, преданность интересам социалистического строительства.

Успехи нашей печати есть успехи ее кадров—ее рабоче-крестьянских корреспондентов. Только опираясь на широчайшую массу наиболее передовых представителей рабочего класса и бедняцко-средняцких масс деревни наша печать смогла и сможет выполнять те величайшие задачи, которые возложены на нее партией.

Работа рабселькорского совещания будет проходить в наиболее ответственный момент строительства социализма. Мы пережили «год великого перелома» —первый год пятилетки. Успехи этого года, творческий энтузиазм, беззаветная преданность трудящихся, правильность генеральной линии партии—дали возможность не только поставить, но и предварительно разрешить вопрос о еще более быстрых темпах социалистической реконструкции — о выполнении пятилетки не в пять, а в четыре года. На выполнении этой задачи сосредоточены вся воля, вся энергия, весь энтузиазм рабочего класса и его руководителя—ВКП(б).

На печать в деле социалистической реконструкции нашей страны возложены громадные обязательства.

Непримиримая борьба за генеральную линию партии, вскрытие существующих оппортунистических прорывов, развертывание большевистской самкритики, борьба за выполнение про-

изводственных программ, разоблачение махинаций классового врага, социалистическое переустройство деревни, борьба с невежеством, неграмотностью, косностью и рутинностью —все эти задачи смогут быть выполнены лишь при условии активного участия во всей этой работе юнкоров, рабкоров и селькоров.

Сложность задач социалистической реконструкции предъявляет более высокие требования и к работе рабселькорской армии.

Пропитая каждой заметкой, каждой корреспонденцией сугубо партийным классовым содержанием, не скользить по поверхности, а глубоко изучить первопричины вскрываемых недостатков, всесторонне обдумать выдвигаемые вопросы, бороться за качество юнкорской продукции —необходимые условия, предъявляемые сейчас каждому юнкору и рабселькору.

Открывающееся совещание подведет итоги рабселькорского движения на Урале и наметит очередные пути и задачи работы рабселькоров и юнкоров в выполнении великой пятилетки, в строительстве нового социалистического Урала.

С классовой яростью..

— В ту пору жали рожь.. Время стояло горячее. Нужно было посевать. А они ватеял такое дело. Стреляли в председателя совета три раза..—так начинается свой рассказ молодой крестьянский парень—селькор, приехавший на слет рабселькоров Урала, Иван Емельянов.

В далекой деревне Митрофановке, заброшенной в гущу Шевелевского сельсовета, Туринского района, Ирбитского округа, творятся невиданные дела. Пусть крепка кулацкая цепина. Пусть на межах, которые изрезали просторы ночей, теплым летом цветет полынь. Нынче в Митрофановку ворвался социалистический ветер. Его принесли селькоры, комсомольцы, передовики советской деревни. Они организовали коммуну «Красный Путиловец». Эта коммуна перешагнула межи—тогда повяла полынь, прорвала кулацкую цепину.—тогда началась ожесточенная классовая борьба. Кулаки с обрезом, с поджогами. Коммунары с трактором, с огами Нальца, которые зажали во всех деревенских избах.

— Четырех кулаков расстреляли..—так рассказывает свой рассказ коммунары и селькор Емельянов.

Только десять минут разговора, а какой крепкий заряд, начиненный дымчатом классовый правды! Небольшой штрих грандиозных классовых схваток. И хочется верить, что тысячи селькоров будут работать не покладая рук над созданием социалистической деревни, будут драться, как черти, против классового врага, за каждый колхоз, за каждую коммуну, за каждую перепаханную межу!

Более года тому назад в Москве состоялось всесоюзное совещание рабселькоров. Один за другим на трибуне съезда выступали герои из разных концов Советского Союза.

Деритесь как черти за генеральную линию партии!

Обком ВЛКСМ и редакция газеты «На Смену» шлет комсомольский привет рабселькорской и юнкорской армии Урала в лица их областного совещания.

Рабселькоровы и юнкоры Урала знают, что они находятся на самом ответственном участке жестокой классовой борьбы, которая с каждым днем все более обостряется, ибо успехи строительства социализма вызывают звериное сопротивление всех наших тайных и явных классовых врагов. Враги жестоко обороняются. Подкупом и экономическим нажимом, самогонной и поповскими бреднями, поджогами и вредительством, кулацким обрезом и безземельем колянами они пытаются повернуть наше развитие вспять, повести страну по капиталистическому пути.

Наши трудности необычайно велики. И в рядах партии и комсомола есть маловеры, пугающиеся этих трудностей, и в рабочем классе есть слои, не страхующие себя всей плесени мелко-буржуазной ограниченности, есть лодыри и рвачи.

Нужно непоколебимо единство и железная воля всех участников великой социалистической реконструкции нашей страны, и только в этом случае мы сможем преодолеть все трудности, догнать и перегнать передовые капиталистические страны.

- Да здравствует победоносное строительство социализма!
— Да здравствует армия рабселькоров и юнкоров — активнейший участник этого строительства!
— Да здравствует большевистская партия Ленина!

УРАЛОБКОМ ВЛКСМ. РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ».

ФЕЛЬЕТОН

Большое впечатление оставил рабкор с завода им. Марти из Николаева (Украина). Он говорил:

— «Мне на заводе сказали—Василь, поезжай до Москвы и передай такой привет, чтобы все почувствовали».—И действительно, его слова почувствовали.

Он говорил о «прорванном фронте», против которого надо направить рабкоровский огонь, об энтузиастах труда, он говорил о «рабкорах в иконотасе», которые нищут, что: «11 лет Октября, а на пути стоит скамейка». И наконец, о комке нервов, который спрятан в каждой рабселькорской заметке.

Классовый комок нервов! Ведь он есть в заметке каждого юнкора—пролетария! Тысячами заметок (а в каждой пружина классовый ярости изжигается до отказа) на страницах газеты наши юнкоры разоблачают классового врага антисемита, «бывшего», беспощадным огнем самокритики бичуют володиту косность, бюрократизм.

Юнкоры—лучшие друзья газеты. Среди них на каждое мероприятие «На Смену» находит самый лучший отклик!

..На востоке нависли свинцовые тучи войны. Белобандиты захватили КВЖД. На сопках Маньчжурии и на р. Амуре—ружейная перестрелка.. Первые жертвы..

В редакцию от юнкоров В.Камья, на стеновом Троицка поступают письма.

«Убедительно просим уважаемую редакцию зачислить нас в ударные батальоны, как один пойдем на защиту советских границ».

.. Урал не выполняет требований пятилетки. Заводы работают плохо. Магнитострою нужны рабочие кадры. «На Смену» бросает дозвон о проведений социалистической мобилизации, на новое строительство, на узкие места производства. Через несколько дней получим..



БОЕВОЙ СМОТР К III совещанию рабселькоров Урала







